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 laufende Nummer: 1/2022 

 

 

PROTOKOLL  
 

über die Sitzung des Gemeinderates 
 

 

am 24.03.2022  im Kulturhaus Maria Ellend 

Beginn 19:00 Uhr  Die Einladung erfolgte am 18.03.2022 

Ende 19:40 Uhr  durch E-Mail.  

 

 

 

Anwesend waren: 

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

 

Bgm. Dr. Jürgen Preselmaier    (ÖVP)  GGR Willibald Fritz   (SPÖ) 

Vizebgm. Werner Büchelhofer    (ÖVP)  GR Ruth Moser      (SPÖ) 

GGR Elisabeth Huber      (ÖVP)  GR Ing. Christian Atzmillner  (SPÖ) 

GGR Markus Steurer      (ÖVP)  GR Karin Kammlander  (SPÖ) 

GGR Ing. Dominik Dam     (ÖVP)  GR Otto Zwesper   (SPÖ) 

GGR Ing. Bettina Greigeritsch-Huber (ÖVP) 

GR Sabine Schneider      (ÖVP) 

GR Horst Vidmar      (ÖVP) 

GR Roman Rausch, MA     (ÖVP) 

GR Doris Schlagenhaufen     (ÖVP) 

GR DI (FH) Reinhard Jurin     (ÖVP) 

GR Daniel Greigeritsch     (ÖVP) 

GR Ing. Andreas Jurin     (ÖVP) 

 

Entschuldigt abwesend:    GR Stefanie Schneider BEd   (ÖVP) 

 

 

Schriftführerin:    GGR Elisabeth Huber 

 

Vorsitzender:   Bürgermeister Dr. Jürgen Preselmaier 

 

 

 

Die Sitzung war öffentlich. 
 

Die Sitzung war beschlussfähig. 
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Tagesordnung: 
 

   Pkt. 1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

   Pkt. 2) Entscheidung über Einwendungen gegen das Protokoll der letzten Sitzung 

   Pkt. 3) Verlängerung der Mitgliedschaft beim Verein LAG Römerland Carnuntum 

   Pkt. 4) Pachtansuchen Travnik 

   Pkt. 5) Pachtübernahme Huber / Zagler 

   Pkt. 6) Verlegung einer Bewässerungsanlage auf Gemeindegrund 

   Pkt. 7) Verordnung „Halte- und Parkverbot“ beim Umkehrplatz am Ende der Eichengasse 

   Pkt. 8) Verordnung „Halte- und Parkverbot“ beim Umkehrplatz am Ende der Wiesensiedlung 

   Pkt. 9) EVN-Zusatzvereinbarungen bezüglich Umbau auf LED-Straßenleuchten in Maria Ellend 

   Pkt. 10)  Übernahme ins öffentliche Gut Marienring 

   Pkt. 11)  Straßensanierung Fischergasse 

   Pkt. 12)  Mitgliedschaft „AKV Europa - Alpenländischer Kreditorenverband“ 

 

 
 

Pkt. 1) Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Bürgermeister Dr. Preselmaier begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest.  

 

Pkt. 2) Entscheidung über Einwendungen gegen das Protokoll der letzten Sitzung 

Da keine Einwendungen eingegangen sind, gilt das Protokoll vom 14.12.2021 als genehmigt.  

 

Pkt. 3) Verlängerung der Mitgliedschaft beim Verein LAG Römerland Carnuntum 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge die Verlängerung der Mitgliedschaft beim Verein LAG Römerland 

Carnuntum für die Jahre 2024 bis 2031 gemäß Anlage 1 beschließen. 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

Anlage 1: Verlängerung der Mitgliedschaft beim Verein LAG Römerland Carnuntum 

 

Pkt. 4) Pachtansuchen Travnik 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge die Verpachtung von rund 300 m² Gemeindegrund auf den Parzellen Nr. 

345 und 351/1, jeweils EZ 12, KG Haslau an der Donau, an Herrn Andreas Travnik für die 

Nutzung als Holzlagerplatz zur derzeitigen jährlichen Pachtgebühr von € 90,00 (€ 0,30 pro m²) 

genehmigen. 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Pkt. 5) Pachtübernahme Huber / Zagler 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge der Pachtübernahme des rund 198 m² großen Holzlagerplatzes von Frau 

Maria Huber auf dem gemeindeeigenen Grundstück Nr. 305/1, EZ 246, KG Maria Ellend, nördlich 

der Liegenschaft in der Heidestraße 14 in 2402 Maria Ellend gelegen, durch Frau Alina Zagler 

zur derzeitigen jährlichen Pachtgebühr von € 59,40 (€ 0,30 pro m²) zustimmen. 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Pkt. 6) Verlegung einer Bewässerungsanlage auf Gemeindegrund 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge dem Ansuchen von Norbert Ponath um Genehmigung der Verlegung 

einer Bewässerungsanlage auf den gemeindeeigenen Grundstücken Nr. 363, EZ 12, und Nr. 439, 

EZ 316, jeweils KG Haslau an der Donau, gegen Verrechnung des jeweils geltenden 

Anerkennungszinses stattgeben. 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
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Pkt. 7) Verordnung „Halte- und Parkverbot“ beim Umkehrplatz am Ende der 

Eichengasse 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge die als Anlage 2 beigelegte Verordnung betreffend „Halte- und 

Parkverbot“ beim Umkehrplatz am Ende der Eichengasse in Haslau an der Donau beschließen. 

Der Antrag wird nach dem Verlesen der Verordnung einstimmig angenommen. 
 

Anlage 2: Verordnung „Halte- und Parkverbot“ beim Umkehrplatz am Ende der Eichengasse 

 

Pkt. 8) Verordnung „Halte- und Parkverbot“ beim Umkehrplatz am Ende der 

Wiesensiedlung 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge die als Anlage 3 beigelegte Verordnung betreffend „Halte- und 

Parkverbot“ beim Umkehrplatz am Ende der Wiesensiedlung in Maria Ellend beschließen. 

Der Antrag wird nach dem Verlesen der Verordnung einstimmig angenommen. 
 

Anlage 3: Verordnung „Halte- und Parkverbot“ beim Umkehrplatz am Ende der Wiesensiedlung 
 

Pkt. 9)   EVN-Zusatzvereinbarungen bezüglich Umbau auf LED-Straßenleuchten in 

Maria Ellend 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge die zwei beigelegten Zusatzvereinbarungen des EVN-Lichtservice 

betreffend Umbau von insgesamt 148 Straßenleuchten auf LED-Leuchten in Maria Ellend zum 

Gesamtpreis von € 62.678,83 exkl. MwSt. genehmigen. 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

Anlage 4: EVN-Zusatzvereinbarungen Umstellung auf LED für Maria Ellend 

 

Pkt. 10)   Übernahme ins öffentliche Gut Marienring 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge gemäß dem Teilungsplan GZ 3839A von Dipl.-Ing. Gernot Taubenschuss 

ZT-KG die Übernahme des Trennstückes 1 des Grundstückes 70/1, EZ 164, KG Maria Ellend, im 

Gesamtausmaß von 38 m² ins öffentliche Gut der Gemeinde Haslau-Maria Ellend beschließen. 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Pkt. 11)   Straßensanierung Fischergasse 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge die Firma PORR Bau GmbH mit den Straßensanierungsarbeiten in der 

Fischergasse in Maria Ellend gemäß der vorgelegten Kostenschätzung zum Preis von € 39.870,59 

exkl. MwSt. beauftragen.  

Weitere kleinere Straßenbautätigkeiten und Entwässerungsarbeiten sollen ebenfalls weiterhin 

von der Firma PORR Bau GmbH durchgeführt und nach tatsächlichen Ausmaßen laut 

vereinbarten Einheitspreisen abgerechnet werden. 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Pkt. 12) Mitgliedschaft „AKV Europa - Alpenländischer Kreditorenverband“ 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

Der Gemeinderat möge die Anmeldung zur Mitgliedschaft beim „AKV Europa - Alpenländischer 

Kreditorenverband“ zum Erhalt von Serviceleistungen und Kostenersparnissen betreffend 

Insolvenzvertretungen und Inkassoangelegenheiten genehmigen. Der jährliche Mitgliedsbeitrag 

beträgt derzeit € 215,00. 

Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

 

 

Bürgermeister Dr. Jürgen Preselmaier schließt um 19:40 Uhr die Sitzung. 
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Anlage 1: Verlängerung der Mitgliedschaft beim Verein LAG Römerland Carnuntum 

Anlage 2: Verordnung „Halte- und Parkverbot“ beim Umkehrplatz am Ende der Eichengasse 

Anlage 3: Verordnung „Halte- und Parkverbot“ beim Umkehrplatz am Ende der Wiesensiedlung 

Anlage 4: EVN-Zusatzvereinbarungen Umstellung auf LED für Maria Ellend 

 

 
 

 
Vorsitzender: 

 
Bgm. Dr. Jürgen Preselmaier 

 

 

 

Für die ÖVP-Fraktion: 

 

GGR Elisabeth Huber 

 

 

 

Für die SPÖ-Fraktion: 

 

GGR Willibald Fritz 

 

 

 

Schriftführerin: 

 

GGR Elisabeth Huber 

 

 

 

Das Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am 

 

genehmigt/abgeändert/nicht genehmigt. 

 

 


